

## Comunicat

**Contul meu RAJA - un nou serviciu online**

Pentru că timpul este extrem de prețios pentru clienții noștri, depunem permanent eforturi să venim în întâmpinarea nevoilor acestora cu servicii variate, actuale și de calitate.

Începând din luna aprilie, RAJA SA a pus la dispoziția abonaților săi platforma on-line Contul meu RAJA. Este vorba despre un pachet Cont Client complet, sigur și ușor de utilizat, 24 de ore din 24, 7 zile din 7.

Prin contul de client abonații, indiferent de calitatea juridică, au acces, direct și rapid, la



informații despre facturile emise, ultimele plăți procesate sau consumul de apă, toate gestionate dintr-un singur loc și numai la un clic distanță.

Facilitățile pe care le aduce noul serviciu online sunt:

- achitarea, rapid și fără un comision suplimentar, a facturilor pentru serviciile de apă potabilă și de canalizare;
- accesul la istoricul de plăți;
- vizualizarea facturilor imediat ce au fost emise, cu posibilitatea de descărcare și de imprimare a acestora;
- verificarea și transmiterea indexului contorului de apă on-line;
- informații asupra modalității și a perioadei de citire a consumului.

Plățile efectuate sunt actualizate pe platforma Contul meu RAJA în maximum 3 zile.

Serviciul online este adresat tuturor titularilor de contract și reprezentanților legali ai societăților comerciale, instituțiilor publice și asociațiilor de locatari/prorietari care au încheiat un contract individual cu RAJA SA Constanța. Contul meu RAJA poate fi accesat de pe pagina principală a site-ului, apăsând butonul Cont Client. Aici, abonatul trebuie să introducă codul de client, numele și prenumele titularului/titularilor de contract, o adresă de e-mail validă, cu care abonatul se poate loga ulterior și la care va primi mesajele legate de contul de client, și o parolă ce va fi introdusă de două ori pentru ca sistemul să verifice securitatea ei. Totodată, abonatul trebuie să fie de acord cu termenii și condițiile pe baza cărora li se pune la dispoziție acest serviciu modern, rapid și sigur. Odată înregistrat, clientul se poate autentifica doar prin introducerea adresei de e-mail sau a codului de client și a parolei.

Folosirea platformei on-line aduce numeroase avantaje precum: acces permanent și din orice locație la contul de client, reducerea timpului alocat plății facturilor, transparentță, comoditate și securitate în realizarea tranzacțiilor.

## Ce-i de schimbat în România?

**Fiscalitatea omoară visele de business ale tinerilor**

Ideea de antreprenoriat și „gig economy” se răspândește tot mai mult în rândul tinerilor români, din ce în ce mai puțin dornici de a intra într-o relație pe termen lung cu un angajator sau altul. În acest context, nevoia unui sistem fiscal suplă, eficient și ușor de respectat este stringentă. El le-ar da tinerilor manageri posibilitatea să se concentreze pe afacere, fără să riște să fie penalizați de Fisc pentru nerespectarea unor reguli de existență cărora nu aveau cunoștință, spune reprezentantul Ernst & Young (EY) România, Gabriel Sincu - „În contextul în care peste 70 de milioane de tineri de la nivel global sunt, în prezent, fără locuri de muncă și cu o rată a șomajului în creștere în rândul lor, statele G20 ar trebui să aibă în vedere acordarea de asistență specifică pentru tinerii antreprenori în privința planificării fiscale și simplificarea administrativă”. Un raport al EY

include și patru recomandări-cheie pentru înlăturarea obstacolelor din calea conformității fiscale. Prima este introducerea unui prag opțional bazat pe cifra de afaceri pentru taxele indirecte (TVA și impozit pe vânzări), pentru companiile conduse de tineri antreprenori - „Atunci când ei pornesc la drum, nu există povara taxelor directe, în cazul în care compania lor nu este încă profitabilă, dar există costuri indirecte și obligații privind conformitatea (determinarea, colectarea și transferarea sumelor aferente impozitelor pe vânzări), ceea ce poate avea un impact negativ asupra fluxului de numerar al afacerii”. EY mai propune și simplificarea și digitalizarea procesului de conformitate fiscală - „Ar trebui să fie acceptată contabilitatea pe bază de numerar, în detrimentul celei pe bază de angajamente (atât pentru venituri, cât și pentru cheltuieli). În plus, trebuie să putem emite și recepționa facturi prin

intermediul unor aplicații certificate sau al unor instrumente digitale, concepute de autoritățile fiscale și puse la dispoziție gratuit”. Nu-n ultimul rând, consultanții de la EY consideră că statul trebuie să sprijine educația economică a tinerilor antreprenori și, de asemenea, să facă politici fiscale care să sprijine câștigul din capitaluri proprii. „Dacă în zona de reglementare fiscală (prin sistemul de microîntreprindere și noua declarație unică), lucrurile arată încurajator, în România, nu același lucru îl putem spune despre administrarea fiscală, unde birocrăția excesivă și lipsa spiritului pro-activ din partea autorităților dau mari bătăi de cap celor care își încearcă norocul pe cont propriu. Ba mai mult, și parafiscalitatea reprezintă un obstacol uneori greu de trecut de un tânăr aflat la început de drum”, conchide Gabriel Sincu.

Paul NĂSĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

**Nu mai avem „gripă spaniolă”, dar avem altele!  
147 de milioane de oameni ar putea muri!**

Lumea este în prezent mai bine pregătită pentru a lupta împotriva unei eventuale pandemii, precum celebra „gripă spaniolă” care a decimat în anul 1918 cel puțin 50 de milioane de oameni, însă între timp au apărut și alte provocări, printre acestea numărându-se schimbările climatice sau îmbătrânirea populației. Un studiu publicat în jurnalul științific *Frontiers in Cellular Microbiology and Microbiology* încearcă să tragă învățăminte de la teribila pandemie care a afectat o treime din populația lumii la vremea respectivă, relatează luni AFP.

O pandemie de o asemenea amploare ar putea costa astăzi viața a 147 de milioane de persoane, iar cercetătorii avertizează totodată că este imposibil de prezis momentul în care ar putea lovi.

Desigur, știința a înregistrat progrese enorme în cei o sută de ani în ceea ce privește cunoașterea virusurilor, după alte trei pandemii importante până în 2018 - în 1957, 1968 și 2009 - pentru că odată identificată, o tulpină este imediat analizată pentru dezvoltarea unei strategii de vaccinare. Însă, „schimbările climatice vor afecta rezervoarele de virusuri și modelele de migrație ale păsărilor, extinzând boala în zone noi și la specii de păsări mai numeroase”, după cum a notat Carolien van de Sandt,

cadru didactic la Institutul Doherty al Universității din Melbourne.

În 2018, malnutriția și tuberculoza au fragilizat populația. În acest sens, cercetătorii atrag atenția că lumea de astăzi nu este imună la malnutriție din cauza schimbărilor climatice ce ar putea diminua recoltele, în timp ce rezistența bacteriilor la antibiotice multiplică riscul de infecții, susțin cercetătorii.

În 1918, gripa spaniolă a afectat în mod special populația tânără, care în mod normal este cea mai rezistentă. Acest lucru este explicat de cercetători prin faptul că vârstnicii de la acea vreme intraseră în contact cu alte virusuri vecine și astfel aveau un sistem imunitar mai puternic.

Astăzi, îmbătrânirea populației mondiale reprezintă o nouă provocare în condițiile în care se cunoaște faptul că epidemiile de gripă sezonieră provoacă mai multe decese în rândul persoanelor în vârstă. Obezitatea și diabetul pot afecta, de asemenea, mortalitatea în cazul unei pandemii gripale. În fața unei noi pandemii, sfaturile sanitare din 1918 continuă să fie actuale: spălarea mâinilor și evitarea aglomerărilor umane vor ajuta, la fel ca acum o sută de ani, la răspândirea epidemiei.